

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto 10 céntimos

Año X

Alicante: Miércoles 1 Febrero de 1922

Toda correspondencia

Calle Sagasta, 45

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población un mes Ptas. 2

Fuera de la población trimestre 7'5

Número atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias

a precios convencionales

Núm. 2584

EL ALUMBRADO Sin vergüenza!

El servicio de energía eléctrica, sigue lo mismo. Es una vergüenza. Y no se diga que no tiene remedio, que no lo hay. Está sin remediar, pero el remedio existe. ¡Cómo no!

Hace poco las autoridades alegraban que Babel y Nervión carecían de carbón porque los temporales habían retrasado la llegada de un cargamento. Que por causa del mal tiempo retrasó su llegada un vapor que trae carbón de Inglaterra, no tiene nada de particular, es muy natural; es un caso de fuerza mayor.

También es muy natural y muy prudente el que una empresa de la que depende un servicio público de esta importancia, de la que depende también una gran parte de la industria alicantina, tuviera un «stock» de combustible capaz de hacer frente a cualquier contingencia como la que ha servido para disculpar el mal servicio. Pero, las autoridades siempre encuentran o aceptan como buenas cualquier excusa que salve de responsabilidad a las empresas que explotan al público. Este, el público, tiene una mansedumbre a prueba de autoridades complacientes y de caciques aprovechados.

El carbón llegó. Y, sin embargo, los apagones continúan divirtiéndonos. El voltaje llega en su descenso a marcar 40 volts. Es decir que se le estafan al público 70 volts; más de la mitad de lo que paga por el fluido que consume. Una friolera! Le 110 volts que debiera tener la corriente, a las horas de plena carga tiene 40 escasamente. Durante las demás horas del día y la noche, rara vez pasa de 100 volts. ¡Está esto claro?

Y ahora no falta carbón. Ya ha llegado el barco de carbón. ¿Qué falta ahora? ¿Lo sabe alguien?

¿No será la vergüenza?

Quien sepa donde está que lo diga.

Pero, ¡ca! Se habrá ido a pie.

De elecciones

En los Círculos Republicanos se trabaja con gran entusiasmo por el triunfo de nuestra candidatura. Además, todas las noches apuran a dichos centros muchos creyentes que comentan los incidentes preliminares de la lucha y la excelente impresión que ha causado en todos los sectores de la opinión pública, la candidatura de Izquierdas.

Nuestros candidatos

El partido, y más que el partido, Alicante, debe agradecimiento a los ciudadanos que forman nuestra candidatura por el sacrificio que se imponen inspirados en un ardiente alicantismo.

Repáronse los nombres y se verá que todos ellos tienen una representación perfectamente definida; son los que al frente de los negocios comerciales e industriales han demostrado una perfecta capacidad en asuntos administrativos o se han creado por propio esfuerzo una personalidad científica; son hombres que no aspiran a la investidura de concejal para satisfacer una vanidad pueril; son todos personas que llevan una vida metódica, tranquila, de trabajo; son políticos porque aman un ideal sin pretender a su costa hacer carrera política; son consecuentes en esas ideas que practican abnegadamente, y realizan siquiera todo lo bien que pueden; son alicantinos que aman la ciudad que quisieran ver engrandecida con una recta administración que consolidase el crédito municipal y que restableciese la mutua confianza entre el pueblo y el Municipio.

De ahí nuestras dificultades para formar una candidatura. Así como en otros partidos son muchos los que quieren figurar y lucir el fajín y la medalla, entre los nuestros hemos de pedir como un sacrificio el que unos cuantos hombres se resignen a luchar, muchas veces para que pierdan tiempo y sufran quebrantos y disgustos cuando defienden los intereses comunales y pretenden encauzar la administración.

Alicante debe corresponder a esos sacrificios demostrando con sus votos que siente la necesidad de que el Ayuntamiento se regenere, que agradece el altruismo de nuestros candidatos.

Bailes de Carnaval

Círculo Escritores y Artistas

Mañana, festividad de la Candelaria y el domingo próximo, se celebrarán dos magníficos bailes, en los salones de tan culta sociedad, los cuales prometen resultar muy brillantes, a juzgar por el entusiasmo y animación existente en el elemento joven.

Círculo de Bellas Artes

M. Sába jueves, comenzarán en esta simpática sociedad los bailes de Carnaval, que, a juzgar por la animación reinante, serán tan lucidos como los celebrados en años anteriores.

Candidatura para Concejales

Alianza de izquierdas

Distrito 1.º -- Consistoriales

Juan Santa Olalla Esquerdo

Distrito 2.º -- San Francisco

Alfredo Javaloy Sebastiá

Distrito 3.º -- Hernán Cortés

Fructuoso Sanchez Sampelayo

Distrito 4.º -- Teatro

Marcial Samper Ferrández

Distrito 5.º -- Carmen

(No presenta ninguno)

Distrito 6.º -- Santa María

Antonio García Soler

Distrito 7.º -- San Antón

Lorenzo Carbonell Santacruz

Distrito 8.º -- Ensanche

Bernardino Gomiz Iborra

Carlos Ramos Pinsa

Conferencias «Pro-Cultura»

Con el éxito que era de esperar, tuvo lugar el sábado pasado, la quinta de las conferencias que vienen celebrándose en el Colegio San José. Presidió el acto, nuestro querido profesor D. Rafael Chinchilla, el cual hizo la presentación de la conferencia, y compañero maestro D. Antonio Martí Huesca, alumno del 5.º curso del Bachillerato. Disertó sobre el tema «La secreción urinaria y gádula que la produce».

Empezó su disertación, dirigiéndose unas frases de salutación, a la par que encomendándose a nuestra benevolencia y escuchándose en la inexperience en estas lides, nos pidió por adelantado, el perdón, para las faltas y defectos, que notamos durante su peroración.

D. Barceló, el tema de un modo admirable; haciendo una descripción perfecta del riñón y de su funcionamiento, nos habló de la procedencia de la urea y de su eliminación por la orina y por el sudor, espeso cual es la composición normal de la orina, cantidad de secreción diaria, indicó las circunstancias que la pueden hacer variar, etc., todo dicho de un modo claro y ordenado al par que sencillo, consiguiendo de este modo mantener la atención de sus oyentes y de que éstos sacaran una lección provechosa.

Terminó, dando las gracias al auditorio por la atención con que le escuchamos y elegiendo la labor meritísima del Sr. Chinchilla, en pro de la cultura y de la enseñanza.

Recibió el Sr. Martí Huesca, muchos aplausos y felicitaciones, justo premio a su labor, a los que una misma cordial enhorabuena, por el éxito logrado.

M. Sanchez JOAQUIN.

ANIS DE LA ASTURIANA

El secreto de su bondad está al probarla.

la maquinaria y los materiales que le hagan falta, y los agricultores, los mineros, los navieros verán reducidas sus negoces.

Ni protectionistas ni librecambistas debemos ser; pero tampoco tan cerrados que el interés de unos países se antponga al de la nación en general.

X.

EN LA AUDIENCIA

Seis obreros ante los Jueces populares

Mañana se verá ante la sección primera de esta Audiencia provincial, que componen los señores González Groa, García y Vergara, actuando el jurado del partido de esta capital, el juicio oral de la causa seguida contra Ernesto Cavel Quintar, Rafael Lledó Asensi, Antonio Mora, González, Miguel Aguado Martínez, Mariano Blanes Ruzafa, Juan Morales y Maximiliano Ríos, este último declarado rebelde, por el doble delito de asesinato en grado de tentativa.

El Fiscal sostiene que los hechos ocurrieron en la siguiente forma: que en el dia 28 de Enero último, por la noche llegaron a Alicante, procedentes de Cartagena, dos sujetos llamados Elencio González Puente y Ramón Molina Mercader, los cuales se dirigieron a la Casa del Pueblo, donde entraron en relaciones con los procesados, celebrando varias reuniones en la casa del Clavel y en las faldas del Castillo de Santa Bárbara, en las que les invitaron a tomar parte en algunos atentados personales que tenían en proyecto, de los que en primer término figuraba el de atentar contra la vida del capitán señor Berge, para lo que entregaron al Molina y al González, el Clavel y el Mora, una pistola a cada uno; y como con posterioridad a estos hechos los procesados desconfiaron de los repetidos sujetos, les recogieron las armas que

Rápida

Laboriosa es la discusión de los alicantinos aduaneros, de esas trabas que tratando de ir favoreciendo intereses de unas minorías acaban por perjudicar a otras y a la industria de la zona.

Un ejemplo aclarará esto. Supongamos que se trata de proteger la industria de la maquinaria española; se recargarán los derechos de entrada, y en justa correspondencia Inglaterra, Bélgica, Alemania, etc., sobre poner dificultades a los vinos, a las frutas, a los minerales de España, las pondrán también al carbón, a los textiles, a los materiales que nuestra industria necesita. Con lo que el público de aquí tendrá que pagar más cara



EL ILMO. SEÑOR

DON PRÓSPERO LAFARGA Y NAVARRO

Ingeniero Jefe de Caminos, Canales y Puertos Director de las Obras del Puerto, Comendador de las Ordenes de Isabel la Católica, Mérito Agrícola y Caballero del Mérito Naval.

HA FALLECIDO

a las doce horas del dia de hoy a los 54 años de edad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Bruquetas; hijos Teresita, María, Próspero y Carlos; hermanos don Saturnino, don Ricardo y doña Micaela (ausentes); hermanos políticos, tíos, primos, demás parientes y la Junta de Obras del Puerto.

Al participar a usted tan sensible e irreparable pérdida le ruegan encienda su alma a Dios y asista al entierro, que tendrá lugar mañana, dia 2, a las diez, por lo que le quedarán eternamente agradecidos.

Alicante 1.º de Febrero de 1922.

Casa mortuoria: Canalejas, 1. 1.º, izqda.
El duelo se despide en el sitio de costumbre.
Se suplica el coche.

MUSIC-HALL "SALÓN NOVEDADES,"

GRANDIOSO ÉXITO DE LA CANZONE TISTA ANTONIA DE CACHAVERA

En todo el mundo se usa el Sello FARO para combatir el dolor de cabeza. Pídase en Farmacias

La crisis de la vivienda está resuelta

Todo el mundo propietario!

Quien paga alquiler pierde su dinero!

LOS AMIGOS PREVISORES

Tienen por único objeto, proporcionar a cada uno de sus asociados una casa en propiedad para vivir amortizando su importe mediante pequeños plazos mensuales y auxiliar al pequeño propietario liberándole de las garras de la usura. Intereses al 2 por 100 anual.

Informes y folletos gratis de 10 a 12, Avenida Dr. Gadea, 22 Alicante

les habían facilitado, teniéndoles entretenidos toda la tarde del mismo día, en la que frecuentaron algunas tabernas y ya entrada la noche los llevaron con diversos pretextos a la faldas del Monte del Casillero, San Fernando, donde los dejaron con el Morales y el Ríos, para que estos los asesinaran, como intentaron hacerlo, dándoles por la espalda varios golpes con una perra de hierro y un arma blanca y causándoles heridas que fueron sin deformidad ni utilidad para el trabajo a los 27 días de asistencia facultativa.

Estos hechos, entiende el Fiscal, son constitutivos de dos delitos de asesinato en grado de tentativa, con las circunstancias de premeditación y nocturnidad, de los que son responsables como autores, por indecisión, los procesados, solicitando se imponga a cada uno de estos la pena de 20 años de prisión mayor, accesoriadas y costas.

Las defensas de los procesados, en comendadas, les de Clavel y Lledó al letrado señor Guardiola Ortiz, la de Mora y la de Morales al señor González y las de Aguado y Blazquez al señor López Pérez, niegan la participación de sus patrocinados en los hechos de aatos, pidiendo la libre absolución de los mismos.

En nuestro próximo número insertaremos la reseña de dicho juicio oral.



El aumento del franquio

Es una gran equivocación y un enorme perjuicio.

Por expresar nuestra opinión copiamos de «El Liberal», lo siguiente:

Servicio y no renta

Si los servicios de Correos y Telégrafos, en vez de depender de un organismo secundario, como es una Dirección general, constituyesen, por sí solos, un departamento ministerial, como ocurre en todos los países del mundo, no se hubieran llevado a cabo tantas irregularidades, y entre

ellas el aumento de las tarifas del franquio que el público con razón rechaza. Con los aumentos proyectados por el ministro de Hacienda, se da por sentado que Correos es «renta» y no «servicio».

Y en qué se fundamenta tal creencia?

Nosotros queremos demostrar todo lo contrario, o por lo menos, que antes que «renta» debe ser «servicio».

Dos hombres ilustres, dos figuras salientes de la Administración española, D. Carlos Flores y D. Manuel de Vicente y Tutor, ventajosamente conocidos en España y fuera de España por sus trabajos legislativos, tanto en el servicio nacional como en el internacional, dicen a este tenor en su famoso tratado de «Legislación de Correos»:

«El correo es un servicio público, dirigido y administrado por el Estado en todos los países cultos, con el primordial objeto de recibir, dirigir, transportar y entregar la correspondencia oficial y pública. Es deber primordial de los Gobiernos el fomento de los servicios postales, facilitando al público su aprovechamiento, suprimiendo trabas, ABARATANDO TARIFAS y garantizando, por todos los medios posibles, el secreto, la seguridad y elcurso rápido de la correspondencia...»

Y, más tarde, al tratar de la naturaleza esencialmente generosa y reproductiva del Correo, convertido en «renta»:

«El mal entendido afán de aumentar esta renta, considerada como uno de los recursos de la Hacienda, ha desnaturalizado en España el verdadero carácter del Correo. Como servicio público, y que el público sostiene, lo justo y lógico sería aplicar a sus gastos aquella parte de sus productos, necesaria para una organización acabada que garantizase el acierto y rapidez de todas las funciones postales...»

Quedamos, pues, con autoridades texanas a la vista, que Correos es, ante todo y sobre todo, un «servicio público», y que el público tiene derecho a beneficiarse de él en la forma que la Administración de Correos (no la de Hacienda) estime más conveniente; y, sin duda alguna, será abaratando las tarifas y perfeccionando los servicios.

Que Correos es «servicio» y no «renta», aparte de la autorizada opinión de los señores Flores y Tutor, lo demuestra lo que ocurre en dos naciones, modelos de organización postal: Italia y los Estados Unidos. La primera viene invirtiendo en Correos todo lo que Correos produce, y la segunda algo más de lo que produce.

Pedid manzanilla EVA

:- es la mejor :-

Don Próspero Lafarga

Hasta mañana ha fallecido don Próspero Lafarga, ingeniero Director de la Junta de Obras del Puerto.

La noticia de la muerte del señor Lafarga, por lo inesperada y dolerosa, ha producido profunda pena al ser conocida.

El señor Lafarga fué íntimo amigo de don José Canalejas, y aunque eremos que no estaba afiliado a ningún partido político, era de temperamento verdaderamente democrático, y en las contiendas sociales siempre se inclinaba del lado de los trabajadores, por quienes era muy respetado y querido.

Como ingeniero, en Alicante y Alcoy, dejó muchas e importantes obras que atestiguan su talento y cultura profesional.

El entierro tendrá lugar mañana, a las diez y será una manifestación del dolor que el fallecimiento ha producido.

A su distinguida familia enviamos nuestro más sentido pésame por tan inmensa desgracia, que ha condolido a todo Alicante.

Société Algérienne de Navigación

:- Pour l'Afrique du Nord :-
CHARLES SCHIAFFINO ET COMPAG.

Siège Social: Rue Littré 1 Argel
Sucursale: Rue St. Lazare, 85, Paris
Id. Paseo de los Mártires 9 Alicante.
Aparato 30. Telégráfica y Telefónica
SCHIAFFINO. Teléfono Intr. 87

Servicio quincenal entre los puertos de Valencia, Alicante, Argel, Bougie, Djidjelli, Collo, Philippeville, Bona y Túnis.

Admiten pasajeros directamente de ALICANTE a ARGEL y carga para los demás puertos de sus escalas, admitiendo también carga para todos los demás puertos de Argelia, Túnis y Alejandría, con conocimiento directo.

Servicio mensual entre los puertos de Alicante, Valencia, Génova y Marsella.

Para fiestas, pasajes y demás informes dirigirse al Director de la Subsucursal Mariano Ayala Gozámez.

Línea de Alicante a Barcelona
Servicio fijo semanal entre los puertos de Alicante, Valencia y Barcelona.

El vapor Español E. RAMIREZ, saldrá de este puerto para el de Barcelona, todos los sábados al mediodía, admitiendo carga y pasaje.

Admite también carga para Valencia y Gandia, haciendo escalas en su retorno.

El vapor Americano «Sinsinawa» saldrá de este puerto el día 1 Febrero de 1922, para la línea de New-York. Admitiendo carga.

ALCOY

Las elecciones
La próxima contienda electoral, ha originado un período de actividad política en los distintos sectores de esta población, como desde años no se había conocido.

La crisis de los partidos cada día manifiesta y viendo algunos de ellos que están llamados a desaparecer no han podido resarcirse y antes que, soportar una derrota que los haga quedar eliminados y privados por consecuencia de ejercer el mando en las situaciones favorables, por no tener representación edilicia, han ap-

gado a todos los medios y lo más lamentable, es que los partidos izquierdistas que tienen una sección para poder haberse impuesto y dar al traste con el caciquismo, se manifiestan en las actuales circunstancias en desacuerdo y haciendo el juego a los partidos dinásticos que sin ese concurso tal vez no lograsen ningún triunfo, descuidan los intereses de sus simpatizantes y aparecen como adversarios.

Verdadera sorpresa ha causado ver constituidos en dos bloques a todos los partidos, a excepción del grupo socialista que no ha querido entrar en ninguno de los dos comités formados: a primera por «liberales», «mauristas», izquierdistas y la otra por «conservadores», «radicales» y «izquierdistas».

Nada puede aventurarse respecto a quienes han de obtener el triunfo, todos trabajan con empeño encomiable, para lograr el mayor número de municipios y tantos son los casos que pueden aconsejar que ningún juicio aproximado nos atrevamos a formular.

El grupo socialista presenta candidatura completa, teniendo por descontado que no ha de obtener un solo sillón, lo que no hace mermar su entusiasmo.

También se presentará por el distrito de mayor lucha un candidato independiente, que contribuirá a hacer más difícil el conocer el resultado antes de la elección,

Justino SARRO

CONVALESCIENTES DE GRIPPE

PARA RECUPERAR RÁPIDAMENTE LAS PERDIDAS FUERZAS, VUESTRO MEJOR REMEDIO

LO TENEIS EN LA,

CARNE LÍQUIDA

DEL DR. VALDÉS GARCÍA Y MONTEVIDEO

TÓNICO-NUTRITIVO

PODEROSO RECONSTITUYENTE

CADA CUCHARADA EQUIVALE A 250 gms.
DE LA MEJOR CARNE • NO FATIGA EL ESTOMAGO Y ESTIMULA EL APETITO.

SE VENDE - TODAS FARMACIAS Y CENTROS DE ESPECÍFICOS

presentaciones que ha obtenido en Barcelona. Dentro del estilo moderno, el autor ha compuesto una partitura en la que se destaca como número más original el de los páginas del segundo acto.

Hay otros números con pretensiones, como el último duo de «Marietta» y «Miecone» que en el fondo son simples, superficialmente efectistas.

Lo que más se advierte es la falta de inspiración en el ritmo. No hay fluididad y facilidad en los temas. Son pobres, y, con un poco de técnica, los cubre su autor discretamente.

En la interpretación fueron aplaudidos el barítono Manolo F. Carbó, la soprano Esther Oliver y Josefina Bugatto y el tenor José Bruna.

Se repitió el número de los páginas del acto segundo:

El maestro Machi hace de esfuerzos para sacar adelante la orquesta que «ranguaba» de un modo lamentable.

Para evitar esto el único remedio individual es ensayar más.

TEATRO NUEVO

Para esta noche, día de moda en este aristocrático salón de proyecciones, está anunciada la exhibición de la moderna película del gran mundo titulada «Amor que mata».

Maria Jacobini, la ingenua actriz italiana y el trágico actor Amleto Novelli, son los protagonistas de esta hermosa producción, por lo que es de suponer constituya su proyección un gran éxito.

SALÓN MODERNO

En este amplio cine se está representando sobre la pantalla un tío americano en varios episodios y que lleva por título «El correo de Washington» en la que se desarrollan interesantes escenas de temeridad, valor y audacia, teniendo parte famosos artistas del Arte cinematográfico.

NOTICIAS

La compañía de comedia de María Gámez, debutó anoche en Elche donde dará tres representaciones.

Enseñanza de mecanografía

—A precios reducidos. Importadora Lucentina, Sagasta 10.

Acompañado de su bella esposa ha pasado unos días en Alicante el distinguido médico municipal don Joaquín Andújar, entusiasta corredor de nuestro.

Los visitantes han quedado encantados de Alicante y de las atenciones que aquí han recibido.

LEGIA CONEJO

Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta, a nuestro particular y estimado amigo, el famoso ventriliuco, D. Francisco Sáez.

CEERVEZA ALEMANA marca «PILSATOR»

:- La mejor del Mundo :-

De venta en todos los buenos Establecimientos

Representante para Alicante y su provincia: D. VICENTE FUENTES

San Nicolás, 8, 2.º ALICANTE

LA ALEGRIA DE VOLVER

Horas que no se olvidan

Licenciado del Ejército de Marruecos llegó ayer un soldado de Ingenieros llamado Antonio Ros Blanquet.

No tardó en ver a los amigos y juntó con estos comenzaron a celebrar el feliz retorno del soldado a su hogar.

Menudearon las libaciones y por fin sintió Antonio Ros los efectos nubios del alcohol.

Ya en estado lamentable hizo una pequeña consumación en un establecimiento y se negó a pagar.

Presentáronse unos guardias de Seguridad y se negó a obedecerlos.

Fuera de si y en el pánico del furor rompió la guerriera arrojando una condecoración que ostentaba en el pecho.

Se produjo un gran escándalo.

No sin grandes esfuerzos pudieron los guardias reducir al furioso soldado y lo llevaron al Gobierno civil.

Allí se presentó luego un oficial de Infantería con varios soldados y se hizo cargo del detenido llevándolo al cuartel del re-fimiento de la Princesa

JIJONA

La muerte de Perez

Se le ha practicado la autopsia al cadáver del desventurado cabrero Vicente Pérez Llamaras (a) Pérez, asesinado ayer en la plaza del Templario por el anciano Eugenio Sirvent García.

De tal diligencia resultó que Pérez recibió cinco hachazos brutales: dos en el cuello, que le derribaron. Y ya en el suelo recibió otros tres: uno sobre la oreja y parcialmente derecha, otro sobre la base del cráneo y otro que solo le interesó el cuero cabelludo. La mayoría de las heridas referidas eran mortales.

El interfecto apenas pudo darse cuenta de nada: debió morir en el acto.

Parece ser que el agresor ha tratado de justificar su acción pretendiendo demostrar que la agresión había partido de su víctima y al efecto produjo unas pequeñas heridas con unas tijeras.

Al ser detenido susu llevaba en las manos.

Otras veces se ha fuiido perturbado.

El vecindario mostróse indignadísimo contra Sirvent.

Información

general

La cuestión de Tánger

Lo que dice un personaje

Madrid.—En Barcelona una personalidad que ha ocupado cargos políticos y que ha regresado recientemente de Francia, ha dicho lo siguiente:

Alí se dice que Francia será quien ejerza el protectorado en Tánger.

La acción de España se limitará sólo en las poblaciones costeras.

Dicho personaje añade que al Gobierno actual le preocupa muy mucho este asunto, pues parece que el Gobierno conoce ya oficialmente los acuerdos tomados por las naciones extranjeras con respecto a Tánger.

¿Habrá crisis?

Rumores, comentarios de la prensa y chismorreo político

Madrid.—A pesar de las negativas ministeriales, la mayoría de los periódicos dicen que la situación del Gobierno parece insostenible.

Sobre todo—aseguran—los problemas internacionales se agravan.

Lo mismo se dice del asunto de Marruecos, en el cual existe discrepancia entre los ministros.

Cierva opina que debe seguir la campaña de Marruecos.

Combó y otros ministros estiman que debe darse por terminada.

Se dice que es posible que el Consejo anunciado para el jueves se celebre hoy a petición de Cierva.

En el Ministerio de la Guerra

Se ha celebrado en el ministerio de la Guerra una reunión, tratándose de diversas cuestiones.

Ha sido muy comentada.

Se relaciona esta reunión con los rumores de crisis.

EL AVISPERO DE MARRUECOS

Los moros contra España

(Informes particulares)

Intento de asalto a Dar-Drius

Madrid.—Algunos grupos de moros se presentaron frente a Dar-Drius y comenzaron a palear la posición.

Poco después empezaron a llegar más contingentes y los grupos ergoraron de manera considerable.

Entonces los moros generalizaron el ataque haciendo descargas corriendo e intentando llegar a la posición.

Defendían ésta los legionarios, que desde los primeros momentos, estaban apresados.

El ataque fue rechazado en toda la línea.

Los moros nos hicieron algunas bajas.

Se supone que a ellos debió costarles también bastantes.

Con las balas y con palabras

De este combate se refiere un caso curioso que está siendo muy comentado en la plaza y en los campamentos.

Varios oficiales pertenecientes al tercio conocen el Árabe y durante el tiroteo estableció un diálogo entre ellos y los atacantes.

Los moros comenzaron a gritar lanzando insultos en castellano.

Entonces el comandante Franco, que mandaba la fuerza, ordenó tocar a silencio.

Entonces callaron todos incluso los moros.

Y como respondiendo también todos a una misma orden casó el tiro.

Ben-Chelal solicita el aman

Este es el de Monte-Arruit

Madrid.—Llegó con otros jefes moros a la posición de Zelo el famoso caíd Ben Chelal.

Como se recordará éste es el jefe moro que hizo prisionero al general Navarro en Monte-Arruit.

Luego entregó los cautivos a Abd El Krim.

Ahora solicita Ben Chelal el perdón de España,

En el Zelo conferenció largamente con el coronel Riquelme.

Declaró el cabecilla moro que venía dispuesto a aceptar la paz con cuantas condiciones se le impusieran.

Contestóle el coronel Riquelme, que, como primera medida, únicamente se le exigía la entrega de un fusil por cada hombre que se presentara. También se exigía la entrega de cuantos objetos pertenecientes a los españoles haya en los aduanas.

Después ya decidiría el Gobierno español y el Alto Mando en Marruecos lo que debe hacerse.

Conformes

El caíd aceptó todas estas condiciones e inmediatamente vino a Zeluán con unas trecientas familias moras.

Con todas ellas hizo acto de sumisión.

Unas explicaciones

Ben Chelal ha explicado su actitud tratando de suceder su conducta desde el mes de Julio.

También ha tratado de explicar la entrega del general Navarro y de los prisioneros en Monte-Arruit a Abd El Krim.

A tal efecto hace un relato de la situación en que se encontraba entonces y dice que no pudo proceder de otra manera.

Despojos del desastre

El caíd Ben Chelal ha traído los prismáticos del general Navarro.

También ha presentado varias sortijas, relojes y otras alhajas pertenecientes a las tropas de Monte-Arruit.

Dice Ben Chelal que algunas de estas alhajas se las dejaron en depósito los oficiales que acompañaban al general Navarro cuando éste fué trasladado a Alxdir.

El referido cabecilla ha entregado así mismo dos carteras con documentos.

Una de dichas carteras pertenece al comandante de Estado Mayor señor González Simeoni, que pereció en Monte-Arruit.

Vendrán mas

Asegura Ben Chelal que la mayoría de las familias de la cábila de

Ben Chelal descansan sometida a España.

Esperan una ocasión propicia.

Lotería Nacional

Sorteo de hoy

Con 100.000 pesetas

21.269

Barcelona-Cuevas-Madrid

Valencia-Cartagena

Con 60.000 pesetas

23.943 Mora

Con 20.000 pesetas

27.998

Madrid-León-Ecija-Zaragoza

Con 1.500 pesetas

20.358—25.597—6.811—27.921

4.555—19.321—18.174—13.735

8.529—25.534

LINEA SITGES

Servicio fijo quincenal entre ALICANTE-ARGEL y viceversa



EL VAPOR

"MERCEDES," saldrá de ALICANTE directo para ARGEL, los días 10 y 25 de cada mes, a las ocho de la mañana, admitiendo carga y pasajeros.

Nota.—La documentación de carga y pasaje, se hará el día anterior al de la salida.

Para informes a su Consignatario: HIJO DE JUAN GUARDIOLA Apartado número 3 San Fernando 51.—Alicante. SUCESORES VIUDA A. REUS

Electricidad

TELÉFONO, 342

FERMIN BOTELLA

SAGASTA 12. ALICANTE

APARTADO 88

Maquinaria

EL RIO DE LA PLATA

Antonio Castillo Mayor, 22. ALICANTE. Pequerería y Mercería

GONZALEZ Hermanos (Casa Maylin)

Camas de hierro y madera. Muebles de toda clase. Leza, lampistería cristalería. Objetos de fantasía, para adornos. Aparatos de electricidad.

Plaza del Progreso 7 —Alicante

PLATERIA FRANCISCO ORTIZ. — MAYOR, 5

TINASE LAS CANAS con el agua Virgenal p gresiva; no ensucia la pietra ni la opa, evita la caspa y la caída del pelo; le devuelve su primitivo color; le fortalece, es infusión. Drogaria de José Juan, Canal 10 Frasco 400gras.

Ultramarinos

FRANCISCO CREMADAS

Plaza Reina Victoria

LIBRERIA INTERNACIONAL JUAN JORDA

Sagasta, 2. Alicante Teléfono, 356

Esta casa es la preferida por el público por ser la mejor surtida en Librería, Papelería, y Objetos de escritorio.

Gran variedad en papeles para cristales y rizados para macetas.

Máquinas de escribir nuevas y de ocasión. Precios sin competencia.

Plaza de la Constitución, 6

Banco de Cartagena

CAPITAL

20.000.000 de pesetas

Casa Central en Madrid

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alcañiz, Elche, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, azarrón, Cieza, Yecla, Caravaca, Hellín, Mel, Alcoy y Totana.

Facilita giros y letras, en toda clase de moneda sobre todas las plazas del mundo. Decuenta letras y cupones. Compra y vende menda y billetes extranjeros. Admite depósitos en cuestión sin cobrar premio alguno. Cartas de crédito. Gastos telegáficos. Pioneraciones.

Horas de Caja: de 9 a 12

BANCO CENTRAL

SUCURSAL DE ALICANTE

Capital 25.000.000 Reservas, 12.000.000

Casa Central, Albacete. Sucursales: An

dújar, Ciudad-Real, Córdoba, Lorca

y Murcia

Banca y Bolsa

Caja de Ahorros 3 1/2 %

Cuentas Corrientes a la Vista 3 %

Imposiciones a Plazo. Intereses convergenciales

Facilitamos a Nuestros Cuenta-Correntistas

Seguros sobre Capital Francos de Comisión

Horas de Caja: de 9 a 1 y 8 a 4

SARNA (RONA)

Antisárnico Martí

es el UNICO que la cura sin BANO

SUS IMITACIONES son ca-

GRANDES ALMACENES

EL AGUILA

Altamira, 2 :: Alicante :: Victoria, 1

Sucursales: Madrid, Barcelona, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid, Zaragoza




Trajes de cheviot, patón etc. de pts. 88 a 185



Capas de gabardina, terciopelo de lana, etc. diferentes colores de pts. 18 a 40



Cuello piel Renardina en blanco, marrón, gris y negro. de pts. 18 a 40

etc.

etc.